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Ο Γερμανός Πρόεδρος Σταϊνμάιερ εγκωμιάζει τον 
ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας – Συνάντηση με 
τον Μητροπολίτη Αυγουστίνο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Τον σημαντικό ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην 
Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας τόνισαν ο Πρόεδρος 
της χώρας, Φρανκ-Βάλτερ Σταϊνμάιερ και Σεβ. Μητροπολίτης 
Γερμανίας κ. Αυγουστίνος κατά τη συνάντηση την οποία είχαν 
εχθές, Τετάρτη 8 Ιουλίου 2026. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αυγουστίνος, με την ιδιότητα του Προέδρου της Ορθόδοξης 
Επισκοπικής Συνέλευσης Γερμανίας, επισκέφθηκε την κατοικία του Προέδρου 
Σταϊνμάιερ όπου είχαν συνομιλία για τον ρόλο της Ορθοδοξίας στη χώρα καθώς 
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και τις προσπάθειες που γίνονται για την ενότητα και την αρμονική συνύπαρξη.

Ο Γερμανός Πρόεδρος αφού ενημερώθηκε από τον Μητροπολίτη κ. Αυγουστίνο για 
την κατάσταση της Ορθόδοξης Εκκλησίας επαίνεσε τον ρόλο της καθώς και τη 
συλλογική προσπάθεια που γίνεται στο πλαίσιο της Ορθόδοξης Επισκοπικής 
Συνέλευσης Γερμανίας υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου. Ο κ. Σταϊνμάιερ 
στάθηκε ιδιαίτερα στις προσπάθειες του Μητροπολίτη Αυγουστίνου για την 
προώθηση της οικολογικής συνεργασίας και το άνοιγμα σε διάφορες χριστιανικές 
εκκλησίες.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία τρίτη μεγαλύτερη 
Χριστιανική Εκκλησία στη Γερμανία
Όπως τονίζεται από την Προεδρία της Γερμανίας, με σχεδόν τέσσερα εκατομμύρια 
μέλη, η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι η τρίτη μεγαλύτερη Χριστιανική Εκκλησία στη 
Γερμανία. Οι Ορθόδοξες κοινότητες έχουν μεταναστευτικό υπόβαθρο καθώς 
ιδρύθηκαν κυρίως από ανθρώπους που μετανάστευσαν τις προηγούμενες 
δεκαετίες στη χώρα. Παράλληλα, στην αύξηση του αριθμού των πιστών τα 
τελευταία χρόνια συνέβαλε και το γεγονός της εισροής προσφύγων που 
προέρχονται από την Ουκρανία.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αυγουστίνος προεδρεύει της Ορθόδοξης Επισκοπικής 
Συνέλευσης Γερμανίας από το 2010 και είναι επίσης ένας από τους ιδρυτές της 
«Πολυπολιτισμικής Εβδομάδας», μιας εθνικής πρωτοβουλίας που διοργανώνεται 
ετησίως σε διάφορα μέρη της Γερμανίας από το 1975, με στόχο την προώθηση της 
κουλτούρας του διαλόγου και της συνύπαρξης μεταξύ διαφορετικών κοινωνικών 
ομάδων.

Η συνάντηση αυτή αντικατοπτρίζει την αυξανόμενη θέση της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας στη Γερμανία, τον ρόλο της στην διακονία του ποιμνίου της, την 
προώθηση κοινής Χριστιανικής μαρτυρίας, την εδραίωση των αξιών του διαλόγου 
και της συνεργασίας μεταξύ εκκλησιών και κρατικών θεσμών.



62 χρόνια διακονίας στη Μητρόπολη Γερμανίας
Ο κ. Αυγουστίνος είναι Ποιμενάρχης της Μητρόπολης Γερμανίας από το 1980 ενώ 
διακονεί στη χώρα το Ελληνορθόδοξο ποίμνιο από το 1964.

Συγκεκριμένα, Διάκονος χειροτονήθηκε την Κυριακή των Βαΐων, 10 Απριλίου 1960, 
στην Πόλη από τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης Ευγένιο. Η χειροτονία του σε 
Πρεσβύτερο έγινε στην πόλη Eitorf στις 30 Αυγούστου 1964 από τον Μητροπολίτη 
Γερμανίας Πολύευκτο.

Χειροθετήθηκε Αρχιμανδρίτης και τοποθετήθηκε ως ιερατικώς Προϊστάμενος 
στην Ενορία Αγίου Νικολάου (Δυτικού) Βερολίνου, όπου υπηρέτησε έως το 1972, 
ενώ ταυτόχρονα εξυπηρετούσε εκκλησιαστικά και τους Ορθόδοξους που έμεναν 
στο Ανατολικό Βερολίνο. Την ίδια εποχή δίδαξε επί εξαετία Ορθόδοξη Θεολογία 
στο Πανεπιστήμιο του Δυτικού Βερολίνου.

Το 1972 η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου τον εξέλεξε 
Βοηθό Επίσκοπο της Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας με τον τίτλο της παλαιάς 
επισκοπής Ελαίας. Η χειροτονία του, η πρώτη χειροτονία ορθόδοξου Επισκόπου 
στη Γερμανία, έγινε στις 26 Μαρτίου 1972 στη Φρανκφούρτη. Ως Βοηθός 
Επίσκοπος είχε έδρα το Βερολίνο. Με ενέργειές του κτίστηκε εκεί ο Ιερός Ναός 
Αναλήψεως του Σωτήρος, ο πρώτος νεόκτιστος ορθόδοξος ναός της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γερμανίας.

Ως Βοηθός Επίσκοπος εργάστηκε ιδιαίτερα για τη νομική αναγνώριση της Ιεράς 



Μητροπόλεως Γερμανίας ως Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου.

Από το 1973 μέχρι 1979 ήταν Πρόεδρος του Οικουμενικού Συμβουλίου του 
Βερολίνου. Το 1978 εξελέγη για πρώτη φορά Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου των 
Χριστιανικών Εκκλησιών της Γερμανίας, αξίωμα που κατείχε μέχρι το 2007. Από 
το 1976 μέχρι το 1982 ήταν Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των 
Εκκλησιών για Θέματα Αλλοδαπών Εργαζομένων με έδρα της στις Βρυξέλλες.

Στις 29 Σεπτεμβρίου 1980 η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
τον εξέλεξε Μητροπολίτη Γερμανίας. Η ενθρόνισή του έγινε στις 8 Νοεμβρίου 
1980 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος Βόννης.

Ex officio Πρόεδρος
Ο Σεβασμιώτατος από το 2006 είναι Πρόεδρος της Επιτροπής της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στη Γερμανία (KOKiD) και Πρόεδρος της Συνελεύσεως των Επισκόπων 
της KOKiD. Με την ίδρυση της Ορθοδόξου Επισκοπικής Συνελεύσεως στη Γερμανία 
(OBKD), που διαδέχθηκε την KOKiD το 2010, ανέλαβε ex officio την Προεδρία της 
σύμφωνα με την απόφαση της Δ΄ Προσυνοδικής Πανορθοδόξου Διασκέψεως.

Ως Μητροπολίτης Γερμανίας είναι: Αρχηγός της Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας 



στις συναντήσεις θεολόγων του Οικουμενικού Πατριαρχείου και της Ευαγγελικής 
Εκκλησίας της Γερμανίας (EKD)· Συμπρόεδρος της Κοινής Επιτροπής της 
Γερμανικής (Ρωμαιοκαθολικής) Επισκοπικής Διασκέψεως (DBK) και της Ορθοδόξου 
Επισκοπικής Συνελεύσεως στη Γερμανία (OBKD)· Συμπρόεδρος της Επιτροπής της 
Ευαγγελικής Εκκλησίας της Γερμανίας (EKD) και της Ορθοδόξου Επισκοπικής 
Συνελεύσεως στη Γερμανία (OBKD). Από το 1996 είναι Πρόεδρος της Οικουμενικής 
Επιτροπής για την Υποστήριξη Ορθοδόξων Ιερέων (όλων των ορθοδόξων 
δικαιοδοσιών) στη Γερμανία.


